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UNESCO's konvention om kulturel mangfoldighed: Status for ratifikation og 

invitation til høring om konventionen den 10. januar 2007  

 

I forlængelse af samrådet i Kulturudvalget den 8. november, hvor jeg kort orienterede 

om UNESCO’s konvention om kulturel mangfoldighed, er jeg glad for at kunne meddele 

Kulturudvalget, at Danmark nu har afsluttet sin ratifikationsprocedure og er klar til at 

ratificere konventionen. Jeg forventer, at Danmark sammen med de øvrige EU-lande, 

der kan ratificere nu, vil deponere deres ratifikationsinstrumenter samlet hos UNESCO 

formentlig den 19. december 2006. 

 

Den gode nyhed gør den planlagte høring om konventionen endnu mere aktuel og ved-

kommende. Det er mig derfor en stor fornøjelse at kunne byde udvalgets medlemmer 

velkommen til høringen, der finder sted 

 

Onsdag den 10. januar 2007 

kl. 15-17 

i Kulturministeriet 

Nybrogade 2 

1203 København K 

 

På høringsmødet er det tanken, at vi i fællesskab skal diskutere konventionens indhold 

og muligheder. Mit bud på centrale spørgsmål, som vi kunne diskutere, er bl.a.:   

• Hvad betyder konventionen for Danmark nationalt og i samarbejdet med andre 

lande? 

• Hvordan bidrager vi allerede i dag til at opfylde konventionens målsætninger og 

principper? 

• Hvad bør vi sætte ind på for yderligere at fremme konventionens målsætninger 

og principper?  

• Hvordan kan vi bruge konventionen som led i formulering af kulturpolitikken 

nationalt og i det internationale kultursamarbejde? 

• Hvordan kan man fremme målsætningen om kultursamarbejde som udviklings-

samarbejde? Og gøre målsætningen mere konkret?  



Side 2 

 

 

Jeg vil til høringen også invitere en række organisationer og personer, der har fulgt 

forhandlingerne om konventionen tæt, ligesom ministeriets styrelser og andre relevante 

ministerier får en invitation. Derudover håber jeg, at andre interesserede vil tilmelde 

sig arrangementet, som vil blive annonceret på ministeriets hjemmeside. 

 

Konventionen vil højst sandsynligt først træde i kraft et stykke inde i 2007, ligesom 

UNESCO-samarbejdet om konventionen først vil være fuldt oppe at køre i løbet af de 

kommende år. Vores diskussion af konventionen vil under alle omstændigheder ikke 

være afsluttet med høringen. Det er dog efter min mening både vigtigt og nyttigt, at vi 

nu i fællesskab får vendt konventionens budskaber og muligheder. 

 

Et egentligt program for høringen vil blive oversendt senere – indtil videre vedlægges til 

orientering konventionsteksten samt resumé af konventionen.  

 

Jeg ser meget frem til diskussionen!  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Brian Mikkelsen 

 

 

 

     

 


